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Aus der Sitzung des Gemeinderats am 28.01.2026:  
 
1.  Bürgerfragestunde 
 

Ein Besucher berichtet, dass vom Baugebiet Wagschale II Erde abgefahren wurde. 
Abzugebende Erde sollte auch Börslinger Bürger angeboten werden.  
Nachtrag: Es handelt sich um zwischengelagerten Aushub von einem privaten 
Hausbau. In einer früheren Sitzung wurde erörtert, dass sich Landwirte bzw. Bürger 
bei Humusbedarf melden können.  
 
Frage nach digitalen Lichtbildern für Ausweise und Reisepässe:  
Möglichkeit 1: Digitale Passfotos können direkt im Rathaus erstellt werden. Diese 
Aufnahme kann nur für den Ausweis/Reisepass verwendet werden.  
Gebühr: € 6,00. 
Möglichkeit 2: Foto kann bei einem zertifizierten Fotodienstleister. Z.B. bei Hobby-
Foto Boczek oder dm Droge-riemarkt in Langenau erstellt werden.  
Für Führerschein-Anträge muss weiterhin ein Papierbild mitgebracht werden. 

 
2.  Bürgermeisterwahl am 12.04.2026:  

Vorbereitung und Bildung Gemeindewahlausschuss 
 

• Bildung Gemeindewahlausschuss:  
  Vorsitzender:  Ralf Bosch 
   Stv. Vorsitzender:  Martin Bosch 
  Schriftführer:  Renate Hinz 
  Stv. Schriftführer:  Roland Erhardt 
  Beisitzer:   Maximilian Iser 

Für die Bestellung weiterer erforderlicher Kräfte/Hilfskräftewird der  
  Vorsitzende des Gemeindewahlausschusses vom Gemeinderat ermächtigt. 
• Die Stellenausschreibung wird am 06.02.2026 im Mitteilungsblatt Unteres 

Lonetal und auf der Homepage der Gemeinde Börslingen veröffentlicht. 
Ausschreibungen im Staatsanzeiger oder weiteren Printmedien sind nicht 
gewünscht. 

 • Es sind 10 Unterstützungsunterschriften erforderlich.  
  • Ende der Einreichungsfrist am 16.03.2026 
 • Abweichende Wahlzeit:  
   Die Wahl findet von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr statt.  
 
3.  Feldwegsanierung 
 

GR Iser berichtet von den Möglichkeiten der Wegesanierung. Geplant ist die 
Sanierung von ca. 500 m Schotterweg (Nr. 32/2 Neenstetter Weg) und ca. 320 m 
Asphalt (Nr. 137/0 Lindenweg). Aufnahme in die Haushaltsplanung für 2026. 
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4.  Lärmschutzgutachten Gewerbegebiet „Nördlich der L1232“ 
 

Da noch nicht alle Unterlagen vorliegen wird dieser Punkt auf die nächste Sitzung 
vertagt. 

 
5.  Verschiedenes 
 

• In der Feuerwehr-Hauptversammlung wurde Jonas Staudenmayer zum 
neuen Kommandanten gewählt. Das Gremium bestätigt einstimmig die Wahl 
des Kommandanten. Marcus Wolf hat sich bereit erklärt, für ein Jahr die 
Stellvertretung zu übernehmen, damit ein reibungsloser Übergang 
sichergestellt ist. 
 

• Beschaffung Rasenmäher 
Für einen neuen Aufsitz-Rasenmäher wurden mehrere Angebote eingeholt. 
Das Gremium beschließt die Beschaffung eines Mähers Stiga Park 700WX 
mit Mähdeck und Schnellwechseladapter für brutto € 8.423,-. 
 

• Flüchtlingsunterbringung 
Die Gemeinde hat für die Ausstattung der Wohnung eine Gefriertruhe, 
Bodenteppiche und Vorhänge beschafft. 
 

• Rückschnitt der Hecken Altheimer Weg / Wagschale 
  BM Wolf setzt sich mit dem Grundstückseigentümer in Verbindung. 


